
Respekt
Respekt, ve Špíně reprezento-

ván hodnotou hrací karty, jež má hráč 
připnutu viditelně, vyjadřuje pozici gangstera 

v klanu, jeho herní straně. Nejnižší respekt značí dvoj-
ka, nejvyšší pak eso.

Gangsterovi může být zvýšen respekt nekterým z vysoce posta-
vených členů strany za splnění úkolu. Gangster může také zvýšit 

sám svůj respekt u stanoviště zaplacením karet v celkovém součtu 
rovném následující úrovni respektu, na kterou chce přestoupit. Není 
možné úrovně přeskakovat ani kdyby součet placených karet byl 
vyšší – je nutné projít postupně všechny pozice na cestě ke slávě.

Příklad: Gangster Bobby s respektem hodnoty 4 se rozhodl, že zvýší 
svůj respekt. Odevzdal proto na stanovišti tři dvojky, jejichž celkový 

součet tvoří 6 a byla mu vydána následující karta s hodnotou re-
spektu 5 v barvě jeho strany.

Jiný příklad: Gangster Alex s respektem hodnoty 3 ode-
vzdal u stánku kartu dámy (Q), která samozřejmě 

několikanásobně převyšuje jeho trojku, 
a zvýšil tak svůj respekt na hod-

notu 4.

Zacházení  se  zbraněmi, 
život, zabíjení a tak vůbec

Každý gangster snese dva zásahy vodní pistolí (platný 
zásah je jen do trika s krátkým rukávem nebo podobné plo-

chy; triko musí být nezpochybnitelně – aby nedošlo na hádky 
– zmáčené), než vážně postřelený padne k zemi a je dočasně vy-

řazen ze hry.

První zásah je vždy jen škrábnutí a nepřenáší se do další přestřelky – 
doléčí se, než dojde na další potyčku (na jiném místě, samozřejmě). Po 
skončení aktuální potyčky, až se situace uklidní, dostanou přeživší pří-
ležitost postřelené obrat o jejich věci. Všichni postřelení se pak mohou 
dobelhat do nemocnice, kde ho dají dohromady. Což znamená, že si 
hráč s rukou zahlavou dojde na určené místo, kde dostane novou kar-

tu respektu.

Když někoho sejmeš, máš možnost si vzít všechno herní, co má 
u sebe – kromě jeho pistole samozřejmě. Tedy jeho prachy, 

různé věci co zrovna přenáší a kartu respektu. Pokud 
má u sebe dotyčný nějaké vlastní karty respek-

tu, které získal zabitím jiných lidí, ty si ne-
chává. Jeho trofeje mu už ni-

kdo nevezme.

Střelivo
Je zdarma. Na ur-

čeném místě bude ba-
rel s vodou, kde si mo-
hou všichni gangste-
ři nabít. Takže municí 

nešetřete a  palte, 
co to dá!

K čemu to?
Když máš před sebou ně-

koho, kdo má vyšší úroveň re-
spektu, než máš sám, měl bys mu ně-

jaký ten respekt projevit. Dotáhl to oči-
vidně dál, než ty a všichni to vědí (karty se 

nosí viditelně). Gangsteři hodně dají na to, co 
se o nich povídá a jeden se musí umět chovat, 
jestli nechce hned dostat nakládačku. Respekt 
ti dokonce může pomoci vyhrát své straně hru.

Některé vysoce respektované postavy se 
s tebou nebudou ani bavit, dokud se 

trochu nevypracuješ a tvoje spo-
lečnost nepřestane být pod 

jejich úroveň.

Peníze
Prachy jsou dobrá věc, hodí 

se ke spoustě věcí. Kromě toho, že 
je uložíte u Milliona, se za ně dají u ně-

kterých osobností lacino koupit různé věci, 
které pak můžete jinde draze prodat. O co pů-

jde zjistíte sami ve hře. Takže se hodí nějaké mít 
vždycky u sebe. Ale pozor – jakmile vás někdo za-
střelí, o všechny prachy vás obere. Bezpečné je si 
peníze uložit u Milliona v bance. Ten vám je už ale 
nedovolí vybrat zpátky, takže pečlivě zvažte, ko-
lik dolarů si budete nechávat u sebe a kolik na-

sypete do banky. Schovávat peníze po her-
ním území nebo je po zastřelení zatajo-

vat není z důvodů fair-play dovole-
no. Nikdo soudný prostě love 

z ruky zaživa nedá.

Akce
Kromě zabíjení ji-

ných gangsterů je ve 
hře spousta činností, 
které se dají dělat. Větši-
nou z nich kápnou ně-

jaké peníze, někdy 
i respekt.

Válka gangů
Cílem hry je získat kontro-

lu nad San Diegem a vypráskat 
z něho ostatní frakce. A jako všude na 

světě, jsou i tady zásadní peníze. Během 
hry bude mít možnost každý gang vydělat 
pro svoji frakci spoustu babek (ať už plně-
ním práciček, vybíráním výpalného nebo 
zabíjením jiných gangsterů). Tyhle prachy 
pak můžou gangy libovolně během hry 

ukládat v Millionově bance. Frakce, 
jejíž gangy během hry nashro-

máždí nejvíc škváry, vy-
hrává.

Špína 
Je kromě jiného akční 

městská hra na tři slunečné ho-
diny plná stříkajících vodních pistolí, 

necenzurovaného zločineckého výraziva, 
nebezpečí a euforie z jeho odvracení. Jako hráč 

ztvárníš jednoduchou postavu stoupence jedné 
ze tří znepřátelených stran a vydáš se do ulic (pro 
naše účely trochu přesunutého) San Diega, abys za-
píchnul trn konkurenci přinejmenším do oka. Špí-
na se bude ve hře přehazovat hned na několika 
úrovních, takže můžete sledovat příběhovou li-

nii plněním akcí zadaných vaším bossem, vy-
žívat se ve shromažďování peněz a moci, 

nebo prostě jen vzít (stříkací) bou-
chačku a někoho odprásk-

nout.

Výpalné
Každých 15 minut je čas 

vybrat výpalné ze čtyř lokací. Od 
Jacka Daniela, Speedyho, Kena a Jill. 

K Millionovi si samozřejmě nikdo netrouf-
ne. Tihle lidé dají obnos peněz gangu, kte-

rý si ho v určený čas přijde vyzvednout. Zpra-
vidla se většinou strhne přestřelka mezi více 
gangy, kteří se na místě potkají. V tom přípa-
dě dostane prachy vítězná skupina. Ta samo-
zřejmě ale ještě nemá vyhráno – aby se pe-

níze započítaly pro jejich frakci, je třeba je 
donést k Millionovi. A to nemusí být 

v  Diegských ulicích - plných čí-
hajících hyen - zdaleka 

snadné.

Wanted
Čas od času podsvě-

tí vyhlásí lov na nějakého 
významného gangstera – něko-

ho z vás, s vysokým respektem. Na 
nástěnce blízko banky se objeví le-
ták s hodnotou respektu, která je zrov-
na lovena (třeba deset). První, kdo při-
nese na dané místo kartu respektu 

požadované hodnoty (tzn. pocti-
vě odpráskl nějakou desítku), 

dostane dodatečnou 
odměnu.

Prácička
Čas od času bude někte-

rý z týpků na lokacích něco shá-
nět. Chlast, drogy, auťák... A za tuhle 

věc bude ochoten velmi dobře zaplatit. 
Pokud budete hlavy chytré, určitě vám do-

jde, na kterou jinou lokaci musíte upalovat, 
abyste tam věc levně koupili a za odměnu ji 
donesli týpkovi, který si o ni řekne. Ale pozor! 
Jak ve hře sami zjistíte, i když budou tyhle 
prácičky dobře placené, rozhodně nebu-

de přenášení těhle věcí nic jednodu-
chého! Váš gang může být snadno 

přepaden a věc mu ukrade-
na, takže pozor.

Kam dál? 
Bavilo vás to? Mávat zbra-

ní, užít si hraní ganstera a po-
bavit se s kamarády? Pak rozhodně 

zkuste taky další larpy z dílny našeho 
sdružení. Nabídka je dnes už velmi široká.

Polární výprava? Noc před velkou francouz-
skou revolucí? Vyřizování účtů mezi mafi-
ány? Hollywoodský večírek? Spiritistická 

seance? To všechno a mnohem více si 
můžete s námi užít. Koukněte na 

web v-roli.cz, vezměte partu 
přátel a přijďte si za-

hrát.



Grázl
„A von na mě koukal, ještě 

celej zadělanej vod toho sajrajtu 
a povídá: Proč´s to udělal? A já na to: 

Protože jsem moh´. Ha, ha. No a pak jsem 
ho teda zastřelil, no.“

Život v gangu není žádný med a člověk se 
tomu životnímu stylu prostě přizpůsobí. Ná-
silnosti, podvody a páchání špíny jsou neroz-

lučně spojeny s tvým životem a ty as ani 
neumíš představit, že by ses měl obejít 

bez nich.

Nemáš morální zábrany.

Lhář
„Kdo? Já?“

Život na ulici je nebezpeč-
ný a proto si člověk musí dávat 

pozor na to, co říká. Ty jsi zjistil, 
že zdaleka nejbezpečnější je říkat 
pokaždé něco jiného. Zbožňuješ 

zmatené výrazy těch chudáků, 
co se tě na něco ptají.

Baví tě lhát.

Ňouma
„Hej, promiň, fakt mě to 

mrzí. Já dovopravdy zřetelně sly-
šel, jak říkáš ´modrej´.“

Nevíš čím to je, ale v klíčových situacích 
máš sklony věci poplést, zpřeházet nebo 
nějak pokazit. Už jsi kvůli tomu měl pár pro-
blémů, ale takové věci se ti prostě stávají.

Když jako hráč cítíš, že by bylo zábav-
né kdybys něco pokazil (kupříkladu 

zastřelil někoho jiného než máš 
nebo něco nevhodného 

řekl), udělej to.

Dobrodruh
„Hej, to máte v kalhotech 

nebo co? Tím proběhneme, žád-
nej problém. Vždyť samopal má jen 

půlka z nich!“

Být v gangu je jedno velké dobrodruž-
ství a jedna velká adrenalinová výzva. 
Žádná akce pro tebe není dost šíle-

ná, žádná situace dost nebezpeč-
ná a do všeho jdeš po hlavě.

Ničeho se nebojíš.

Plánovač
„Takže, heslo akce je „volav-

ka“ a začínáme přesně v 16:16. Ne-
směj se tak blbě, ty idiote, dobrej plán ti 

jednou zachrání krk.“

Za dobu, co jsi v gangu, ses účastnil řady růz-
ných akcí. Pokud ses mezi hvízdáním kulek 
něco naučil, tak to, že každá minuta věnova-
ná přípravě plánu a zkoordinování tvých ka-

marádů z gangu, zvyšuje tvoji šanci na to, 
aby jsi dostal svoji zadnici domů celou.

Před každou akcí připravíš plán.

Pomstychtivec
„To bylo za Andrease. A tenhle 

prst, ty malej skřete, tenhle prst je za 
Boba. A co se týče Chrise, tak...“

Když je člověk v gangu, nemůže se vyhnout 
tomu, že „kluci z protější ulice“ občas udělají 
nějakou nepodloženost. Něco zapálí, něco 
ukradnou, někoho zastřelí. Těmhle věcem se 
nejde vyhnout. Ty si ale vždycky dáš záležet 

na tom, aby za to ti prevíti zaplatili stoná-
sobně.

Žádnou porážku svého gangu 
nenecháš bez odvety.

Profesionál
„Tohle není směšný. Udělej 

mi laskavost a přestaň se chovat 
jako uslintaný puberťák. Uprav se 

a jdeme pracovat.“

Gangsteřina je práce jako každá jiná. Vy-
žaduje seriózní a odpovědný přístup – 
pokřikování a mávání pistolí je pro malé 

děti. Ty se vždy budeš snažit, aby gang 
vystupoval seriózně a vážně.

Vždy se budeš chovat seri-
ózně.

Radikál
„Jsem hrdej na to, co jsem. 

Jsem hrdej na svoje kořeny. Na 
kořeny mejch kořenů. To je historie 

a  tradice, ty debile, takže schovej bou-
chačku než se stane neštěstí.“

Ať již jsi pravý nigga, oddaný člen Yakuzy 
nebo mexikánec s horkou krví v těle, jsi vel-
mi hrdý na svoji příslušnost a každému ji 

dáváš na odiv. Nikdy nedovolíš, aby se 
vaše strana brala na lehkou váhu.

Vždy se budeš hrdě hlásit ke 
své příslušnosti.

Drsňák
„Trochu mě zdržela tako-

vá partička ocasů s automata-
ma. Bylo jich tam tak osm… náct.“

Jsi drsný chlap a nebojíš se žádné 
rvačky ani přestřelky. Do všeho se hr-
neš s křikem a prstem na spoušti. Žádná 
přesila není dost velká, žádný jiný gang 

dost početný a v každém zásobníku 
méně nábojů, než by se ti hodilo.

Do každé přestřelky se 
hrneš s křikem.

Sadista
„Teď to trošku píchne.“

Už v mládí jsi trhal muškám 
křídla a splachoval spolužáky do 

záchodu. S postupem času v tobě ty-
hle sklony jenom sílily. Když dojde na 
mučení nebo zastrašování, nikdo nemá 
takovou fantazii co do bolestivých pří-

šerností, které jde člověku provést.

Baví tě ubližovat lidem, nebo 
jim tím alespoň vyhro-

žovat.

Velitel
„Řekl jsem jdeme!“

Jsi přirozeným vůdcem gangu. 
Máš autoritu, všichni tě uznávají 

a  na tvé rozhodnutí dají. Občas to 
dá práci si respekt udržet, ale protože 
víš, že každé zaváhání nebo chyba by 
tě mohly stát tvůj vůdčí post, dost 

se snažíš.

Velíš ostatním, tvoje slo-
vo je poslední.

Vtipálek
„...a pak se hrozně naštval. 

Netuším proč. No upřímně, tobě 
by vadily vtipy na milostnej život tvo-

jí mámy?“

Jsi vtipálek tělem i duší, rozšklebený 
joker v balíčku karet. Neustále glosuješ 
rozhovory jiných, děláš nemístné vtíp-

ky a utahuješ si z  nich. Nemůžeš si 
pomoct, ale tohle k tobě prostě 

patří.

Vtipkuješ.

Vyjednavač
„Okay, hoši. Takže pomalu, 

nějak se dohodnem. Není důvod 
k žádnejm unáhlenejm akcím.“

Když přijde na vyjednávání s jinými lidmi, 
uzavírání smluv nebo řešení krizových si-
tuací, jsi ten pravý muž. Nemáš tak horkou 
hlavu jako ostatní gangsteři a víš co říct, 
aby situace neskončila v krvi a hromadě 

nábojnic.

Když dojde na vyjednávání, bu-
deš se vždy snažit situaci 

vyřešit bez krve.

Lakomec
„Cože? Deset? Za tako-

vou akci, hošku, nejmíň patnáct 
a ještě dalších deset jako provize že 

vůbec zvednem´ svoje zadky.“

Zbožňuješ vydělávání peněz. Nenecháš 
si ujít žádnou šanci k tomu, aby sis něco 
vydělal a vždycky se z každé akce bu-

deš snažit vytěžit maximum.

Snažíš se vydělat co nejvíce 
peněz.

Ženáč
„Chlapi, kašleme na to 

a pojďme domů. Jestli ušpiním 
i tohle sako, žena mě zabije.“

Před několika lety ses oženil, máš děti 
a vedeš šťastný rodinný život. Stále sice 
pracuješ pro gang, ale už to není co dřív. 
Před každou akcí musíš přemýšlet, co by 

na to řekla tvoje žena a hlídat si čas, 
aby ses dostal domů na večeři.

Neustále mluvíš o své ženě 
a dětech.

Archetypy
Pokud chceš, můžeš své 

postavě vybrat jeden z násle-
dujících archetypů, které ti nastíní 

nějaké základní charakterové rysy, jež 
jí můžeš vtisknout. Nebo si samozřejmě 
můžeš vymyslet nějaký vlastní  archetyp 
nebo se na ně prostě vykašlat a užít si 
hru jen tak. Je to jen koření navrch, 

ale hra se díky němu může stát 
barvitější jak pro tebe, tak 

pro tvé spoluhráče. 

Čistej Ken
Čistej Ken je uhlazený 

chlapík, který má ve sklepě 
svého papírnictví největší díl-

nu na padělání peněz v Diegu. 
Každý večer chrlí do noci tak vě-
rohodné padělky bankovek, až 

se mezi gangstery povídá, 
že je Ken vyrábí předělá-

váním pravých pe-
něz.

Speedy G.
Speedy G. je nejlep-

ší mechanik pod sluncem 
a  vlastník Speedyho autodíl-

ny. Vypráví se, že když jednou 
dostal hlášku, že k němu jdou 
policajti na šťáru, zvládl roze-

brat kradené Porsche za 14 
minut na šroubky a pak 

ho zase složit.

Bankéř Million
Walt Million je majitel 

san diegské banky, ve kte-
ré mají uložené svoje peníze 
všichni mafiánští bossové z ši-
rého okolí. Ať už si peníze vy-
děláte jakýmkoli způsobem, 

u  Milliona budou roz-
hodně v bezpečí.

Patoložka 
Ice Freezová

Ice sice pracuje jako soud-
ní patoložka, ale celé podsvětí 

ji zná jako anděla smilování, který 
ve sklepě bývalých jatek zašívá rány 
od nožů a vytahuje průrazné kul-
ky z rukou smolných gangsterů. 

Pokud se vám na ulici něco 
přihodí, Ice je kočka 

k nezaplacení.

Dlouhonohá Jill
Jill je majitelkou ma-

sážního salónu. Dříve ved-
la nevěstinec, ale unavilo jí to 
a teď se živí slušně. Pokud to s ní 
chcete mít v cajku, rozhodně 
nezmiňujte její podnikatel-

skou minulost spojenou 
s červenými lucer-

nami.

Jack Daniel
Tenhle zarostlý 

chlap vlastní největší pa-
lírnu v Diegu. Vyrábí coko-
li co teče a je v tom líh. Roz-
hodně se vyplatí být s ním 

zadobře, protože z jeho 
palírny tečou řádné 

peníze.

Osobnosti
Jsou lidé, kteří kontro-

lují šest zásadních herních 
lokací. Kolem nich se bude 
točit hodně herních úkolů. 
Rozhodně je měj v úctě, pro-

tože tihle tvrďáci jsou zo-
celení ulicí a jen tak se 

s ničím nepářou.

Herní strany
Rodiny prastaré Yakuzy, souná-

ležití černoši z Nigga gangů a nezdolní 
Mexicos jsou tři velké zločinecké frakce, kterým 

se podařilo uchvátit San Diego. Tohle město odjak-
živa patřilo velkému Original gangu a vítězství nad ním 

ostatní frakce tvrdě zaplatily. Jak to ovšem bývá, v okamži-
ku kdy zmizí společný nepřítel, obrátí se bývalí spojenci proti 

sobě. San Diego není tak velké město a vládnout tu může je-
nom jeden. Dneska – jak všichni ví – se bude střílet.

Vyber si jednu z frakcí a v jejím jméně se pusť do boje. Během 
hry se snaž dávat najevo, ke které patříš; nejen kostýmem, ale 
i způsobem mluvy či různými hláškami. Špína není vážná hra, 
proto se neboj zparodovat všechny gangsterské filmy, které 

znáš. Třeba to tak bude větší zábava nejen pro tebe.

Pro odlišení příslušnosti k té které straně si na sebe 
vezmi červenou kšiltovku, chceš-li být Nigga, 

černé triko pro Yakuzu nebo žlutý šátek 
pro Mexikos. Za Original gang 

hrát nelze.

Y
Yakuza

„Podle kodexu eigaši je 
mou povinností tě usmrtit. Při-

prav se.“

Yakuza je největší a nejstarší zločinecká 
organizace na světě. Je to hrdá a uzavřená 
společnost, která si nadevše cení vlastní 
sounáležitosti a japonských kořenů. Být 
členem jedné z rodin Yakuzy znamená 

být podřízený striktním normám cho-
vání, díky kterým mají její gangs-

teři pověst elegantních a hr-
dých zabijáků.

M
Mexicos

„Nejsme chamtivý ameri-
kanos. Peněženku si nech, ban-

kovky sem!“

Mexikánci jsou relativně mladá sku-
pina, tvořená především nelegálními 
přistěhovalci. Během poslední doby se 
vypracovali z ubohých zlodějíčku na 
cílevědomou zločineckou organizaci, 

největší sílu včak stále tvoří špi-
navci z ulice. Být z Mexicos 

znamená být hrdý na 
svoji vlast.

N
Niggas

„Hey, mothafoka, sbal se 
a vysmahni vodsud, než vytáh-

nu kvér, yeah.“

Niggas gangy jsou silně teritoriální 
skupinky afroameričanů, které ovládají 
různě velká území po celých státech. Být 
členem Niggas znamená ctít dress-

code (popuštěné kalhoty, kšiltovky, 
zlato), poslouchat rap a se svými 

bros vypráskat všechny bit-
ches ze svých území.

O
Original gang

„Všechny zbraně, všechny 
holky, všechny drogy. Od east side 

až po west side. Patří nám.“

Originals měli v pevném područí ulice 
San Diega snad odjakživa. Je to dobře 
organizovaný a dobře vyzbrojený gang, 
který nemilosrdně potíral jakoukoli 

známku konkurence. Až díky spo-
lupráci tří různých zločineckých 

frakcí se Originals podaři-
lo dostat z ulic San 

Diega.

Černé brýle
Černé brýle nemůže 

gangster nosit jen tak – ty 
si musí zasloužit, jinak se mu 

ostatní leda tak vysmějí. Potře-
buješ mít jako kartu respek-

tu figuru (kluk, dáma, král, 
eso), než si skla můžeš 

posadit na nos.


